

第二届亚洲、太平洋地区物理学会议

第二届亚、太地区物理学会议于 1986 年 1 月 12 日至 19 日在印度班加罗尔 (Bangalore) 举行, 参加会议的有来自二十多个国家和地区的二百五十多名物理学家, 中国 12 人, 日本 28 人。著名理论物理学家杨振宁、萨拉姆参加了会议并在大会做了报告。杨振宁教授在大会开幕致词中强调 21 世纪是亚、太地区的时代, 因此亚洲、太平洋地区物理学会议就更为重要。中国代表团团长、科学院副院长周光召教授在大会上做了报告, 其余 11 位分别在分组会上做了报告。代表团成员有张洪钧、冯国光(物理所)、黄涛(高能所)、白贵儒(科大)、朱熙文(武汉物理所)、尹道乐、杨新华(北大)、莫党(中山大学)、何国柱(南开大学)、陶瑞宝(复旦大学)、刘觉平(武汉大学)。学术交流的内容包括高能物理、凝聚态物理、核物理、原子和分子物理、天体物理和引力、液晶物理、等离子物理以及光学和光谱物理等, 我国代表在会议上的报告受到了好评。大会有两个有关五次对称准晶体的报告引起了与会代表的重视。这次会议还特开辟了一个“物理学和发展”专题报告和讨论。会议一致决定 1989 年的第三届亚、太地区

物理学会议在香港召开。台湾代表由于没有获得印方签证未能参加会议。会后中国代表团参观了印度著名的拉曼研究所。 (黄厚昌)